
1 
 

   2016- 2015  : الموسم الدراسي                                                              مؤسسة العراقي  للتربية والتعليم 
   

 ةــيــانـــثــالدورة  ــال :المحلي دـــوحـــمـــان الــــحـــــتــــالام    
 الاسم والنسب : .........................                        المادة : علوم الحیاة والأرض                              القسم : .......................

  ساعة واحدة : مدة الإنجاز                                                                       ثانوي إعدادي لثةالثا : المستوى
  
  

20 ………/  
    
  
  

  )ن  2(  : ن الأولـریـمـتـال  
  
  : )د(و ) ج(و  )ب(و ) أ(: الجمل  كل منل ومناسب قتراح صحیحلكل االمطابقة  ةداخل الخان   X علامة) ي( ضع  

  

  :لتحضیر ضفدعة شوكیة نقوم  :) أ(
  .بتبنیجھا ثم تخریب دماغھا     

  .بتبنیجھا ثم تخریب نخاعھا الشوكي     
  .تخریب دماغھا ثم تبنیجھا     
  .الشوكي  تبنیجھا ثم تخریب دماغھا ونخاعھا     

  

  : الشوكي الانعكاس:  )ب(
  .المخرد فعل لاإرادي مركزه العصبي في      

  .الشوكي رد فعل لاإرادي مركزه العصبي النخاع     
  .یحدث عند ضفدعة مخربة النخاع الشوكي     
  .یحدث عند إھاجة ضفدعة شوكیة     

  : سماع الموسیقى نشاط عصبي یمثل:  )ج(
  .حساسیة شعوریة      

  .تحركیة إرادیة      
     .نعكاسیةاحركة       

  : نشاط عصبي یمثلإمساك القلم :  )د(
  .حساسیة شعوریة       

  .تحركیة إرادیة      
    .نعكاسیةاحركة       

  
  
  
  
  

  )ن  2(  : يـانـثـن الـریـمـتـال
   .لإرضاعھ  (biberon) اعةضَّ الرَّ  سمعت بكاء أخیك الرضیع وأمسكت

  : حسب المطلوبأتمم الجدول أسفلھ 
 

  مكان نشأة السیالة العصبیة  نوع النشاط العصبي الأنشطة العصبیة

  ......................................... .سماع البكاء :النشاط الأول 
........................................ 

....................................................  
.....................................................  

 

  ........................................ .إمساك الرضاعة :الثاني النشاط 
........................................ 

.....................................................  

..................................................... 
  
         

  )  قطن 2(  : ثـالـثـن الـریـمـتـال       
  

 )ن 1: ( لكل من الاقتراحات التالیة » خطأ « أو » صحیح «اكتب كلمة  .1
 

كل الجراثیم كائنات حیة  -أ  
  .تسبب أمراضا متنوعة

تتكاثر الحمات  -ب
  .عن طریق الانقسام

تتمیز الحمات  - ج
  .بكونھا طفیلیة إلزامیا

 Bیة لمفاوال الكریاتتساھم  -د
   .في تسھیل عملیة البلعمة

  .............................  خطأ/ صحیح 
.............................  

........................  
........................  

......................  

......................  
................................  
.................................  

  
 

  

 )قطن 8( استرداد المعارف
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 )ن 1: (في كل خانة مطابقة للإجابة الصحیحة  ) X( علامة) ي(ضع  .2
  

  
  
  
  
  
   )ن  2(  : عـرابـن الـریـمـتـال   
 : بكتابة المصطلح المناسب في كل فراغ يـالـتـص الـنـم الـمـأت   

  وھو الذي یدفع بنوع خاص                                     یُعتبركل عنصر یحدث اختلالات في توازن الجھاز المناعتي
                      .الأرجیة                          التي تسبب ظھور                        من الكریات البیضاء إلى إنتاج                    

  دعىت  ةناتج عن إصابة الجسم بحمداء فقدان المناعة المكتسبة ھو قصور مناعتي       
                                   التي تعتبر ركیزة أساسیة في الاستجابة المناعتیة                               في تدمیر    ةتتسبب ھذه الحم   

       نظرا لتوفر مصلھ على                                                                      ةیدعى الشخص الحامل لھذه الحم
  .           ةموجھة ضد ھذه الحم

  
  

  
    

    )قطن 6( : ن الأولـریـمـتـال   
  

   التالیةالتجارب   الشوكي، تم إنجاز الانعكاسللكشف عن بعض العناصر المتدخلة في : 
  ) ةرفقعلى الصفحة المالوثیقة ) ي(انظر (       

  

  .یبإلى عملیة التخر"    X "نرمز ب   :ة ـوظـحـلـم      
      : نتائج التجارب     

  :1نتیجة التجربة 
تسحب الضفدعة الطرف 

  .الذي تمت إھاجتھ

  2 : نتیجة التجربة
عدم سحب الضفدعة 

  .للطرف الذي تمت إھاجتھ

  3 : التجربةنتیجة 
عدم سحب الضفدعة 

  .للطرف الذي تمت إھاجتھ

  4 : نتیجة التجربة
عدم سحب الضفدعة 

  .للطرف الذي تمت إھاجتھ
  

 

  )ن 1( .إجابتك )ي(، علل توضح أن الدماغ لا یتدخل في الحركات الانعكاسیة ةأي من التجارب الأربع )1
  
  

  )ن 1( .3لتجربة ومن ا 2لتجربة ماذا یمكنك استنتاجھ من ا )2
  )ن  0.5( : 2التجربة من ستنتاج لاا

 
  )ن  0.5(:  3الاستنتاج من التجربة 

  
  

  :المناعة الخلطیة 
 

 T.تتم بواسطة  الكریات اللمفاویة (   )   -
  .الكریات البیضاء المفصصة النواة تتم بواسطة  (   )  -
  .B تتم بواسطة  الكریات اللمفاویة (   )   -

  :تعتبر الاستجابة المناعتیة الخلویة 
 

  .مناعة مكتسبة نوعیة(   )  -        
 . مناعة طبیعیة فوریة(   )  -        
 .طبیعیةمناعة نوعیة (   )  -        

  

 )قطن 12( الاستدلال العلمي والتواصل البیاني والكتابي
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  )ن 0.5( .ذكر اسمھا، لم یتم الكشف عنھ في ھذه التجارب لانعكاساھناك عنصر آخر یتدخل في   )3
    .............................................................................................................................................................................................................. 

    .............................................................................................................................................................................................................. 
  

 .1التجربة  عند الضفدعة في انعكاسیةتشیر الجمل التالیة إلى الأحداث الناتجة عن حركة  )4

 ن 1.5( : )ملأ فراغات الأزواج بكتابة الحرف المناسبا(ھذه الأحداث حسب تسلسلھا الزمني ) ي( رتب(  

  .نقل السیالة العصبیة المركزیة إلى النخاع الشوكي  -أ 

  .تحویل السیالة العصبیة الحسیة إلى سیالة عصبیة حركیة -ب 

  .إھاجة المستقبلات الحسیة بالجلد  -ج

  .نشوء سیالة عصبیة حسیة على مستوى المستقبلات الحسیة بالجلد -د 

  .سحب الطرف الخلفي بسرعة تجنبا للألم -ه 

 .النابذة من النخاع الشوكي إلى عضلات الطرف الخلفي نقل السیالة -و 

 ......... ) سادسا،(    ....... ) خامسا ،........... ) ( رابعا ،(    ........... ) ،   ثالثا........... )  (   ثانیا ،........... ) (   أولا ،( 
 

  أحد الطرفین الخلفیین للضفدعة ثم نزیل عضلة بطن ساقھا  نقوم بتشریح، 
 ربطھا تمبعدما العضلة تجاه كتل مختلفة ھذه یعطي الجدول التالي نتائج رد فعل   
  .)انظر الوثیقة جانبھ( حد وتریھامن أ 
 
 

 

 
 

 
 
  

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 )ن 1(.تغیر سلوك العضلة حسب الكتلة المطبقة كیف ی  )5

 
 
  
  

  )ن 1 (  ماذا تستنتج من ھذه المعطیات التجریبیة ؟ )6
 
 
 
 
 
  
 

كـتـلـة                 ـال   5 10 20 25 30
 g ـ ـب

 mm تمدد العضلة بـ  5 7 10 11.5 13
 

عدم استرجاع 
العضلة لطولھا 

 الأصلي
 

 
استرجاع العضلة لطولھا 

 الأصلي

 
ضلة بعد ـحالة الع

 إزالة الكتلة
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           الــتـمـریـن الـثـانـي (6 نقط)   
  

على عكس  .بكتیریا تسبب مرض السل BKعصیة كوخ 
ھذه العصیة لا تنتقل في الدم بل تتسرب  ،ات الأخرىیالبكتیر

  .داخل خلایا الرئة وبعض الخلایا الأخرى وتتكاثر داخلھا
للتعرف على الاستجابة المناعتیة المتدخلة لمحاربة عصیة كوخ  

    : التجارب الممثلة على الوثیقة جانبھتحلیل نقترح علیك 
 

على مضادات أجسام ) أ ( ھل یحتوي مصل الفأر  -1
 )ن 1.5( .موجھة ضد عصیات كوخ ؟ علل جوابك

 

  

    
 

  ضد عصیات كوخنوع الاستجابة المناعتیة الموجھة استنتج  -2
 .معللا جوابك   

  )ن 1( :نوع الاستجابة المناعتیة   - أ
   
  

 

 )ن 1( :التعلیل   - ب
  

 ). یتم التلقیح منذ الولادة ( المضاد لعصیات كوخ  .B.C.G للوقایة من مرض السل برمجت وزارة الصحة لقاح   
 )ن B.C.G.  )0.5على ماذا تحتوي حقنة تلقیح  : اعتمادا على مكتسباتك  -3

  

  

  

  

 

  
 :بالاعتماد على معطیات ھذه التجربة التي تخص مكان تكاثر عصیة كوخ  -4
 )ن 1.5(. جوابك ھل یمكن القیام بالاستمصال للقضاء على عصیة كوخ ؟ علل  - أ
 
  

  

  

 

 )ن 0.5(. لاستمصال ااستنتج مجال توظیف   - ب
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 X  : تخریب 
 


